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LANCAMENTOS DE 30 DE NOVEMBRO DE 2008.

Massa dos protétipos, em gramas.

Protétipo Massa de decolagem Massa ap6s o voo Massa de propelente
(Mo) (Mf) Mp = Mo — Mf

Fil 35,069 28,167 6,902
Fi2 42,447 32,958 9,489
Fi 3 38,459 28,004 10,455
Psi 1 32,392 25,687 6,705
Psi 2 37,104 ? ?

Psi 3 36,356 26,567 9,789

Balanca GEHAKA AG200; precisdo = 1 mg.

Resultados dos langamentos.

Protétipo alfa (°) gama (°) LI (m) V (km/h) ty (S) t (S)
Fil 36,0 37 8,75 7,9 4,10 7,32
Fi2 ? 150 11,10 14,7 5,51 11,60
Fi3 39,5 53 23,65 6,4 4,35 8,07
Psi 1 35,0 107 30,15 13,3 3,46 6,78
Psi 2 ? ? > 105 8,8 5,52 711,81
Psi 3 40,0 53 49,00 17,6 3,90 12,00

o N =diregdo norte da bussola (zero grau)

o L = ponto de langamento do espacomodelo

o | = ponto de impacto do espagomodelo com o solo

e O = ponto do observador com altimetro manual

¢ H = apogeu do espagomodelo (altura atingida)

e alfa = angulo de elevacdo entre OL e OH (graus), medido no altimetro manual Model Rocket

Altitude Finder da Estes, em relacdo a direcdo horizontal; precisdo = 0,5°.

e gama = angulo de azimute entre LN e LO (graus), isto €, angulo de azimute (graus) em relacdo a
diregdo norte (zero grau), do vetor entre a plataforma de langamento e o ponto de impacto de cada
protétipo; medido com bussola de precisédo = 1°.

o LI =distancia entre os pontos L e | (m), isto &, distancia (metros) entre a plataforma de lancamento e
0 ponto de impacto de cada protétipo; medido com trena de 30 m de precisdo = 0,01 m.

¢ V = velocidade maxima do vento (km/h) instantes antes do langamento.

e t, = tempo de voo (segundos) cronometrado entre a decolagem e o0 apogeu; precisdo do crondémetro
=0,01s.

e t; = tempo de voo total (segundos) cronometrado entre a decolagem e o impacto no solo; precisdo do
cronbémetro =0,01s.

OL = 105 metros = distancia entre o observador (que usou o Model Rocket Altitude Finder da Estes —
altimetro) e a plataforma de langamento; medido com trena de 30 m de precisdo = 0,01 m.

Gama = 71° = angulo de azimute entre LN e LO (graus), isto é, angulo de azimute (graus) em relagdo a
direcdo norte (zero grau) do vetor entre o observador (que usou 0 Model Rocket Altitude Finder da Estes
— altimetro) e a plataforma de langamento; medido com bussola de precisdo = 1°.

Todos os seis langamentos foram verticais.

Pressdo atmosférica = 90850 a 90950 Pa; precisdo 10 Pa.

Temperatura do ar = 24,9 a 26,4 °C; precisdo = 0,1°.

Periodo dos langcamentos = 10:18 as 10:58 h.

Local: campo de futebol 1 do Centro de Educacéo Fisica e Desportos (CED) da UFPR.

Curitiba, 1° de dezembro de 2008.
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